

ОТЗЫВ

научного консультанта, профессора кафедры гематологии, трансфузиологии и трансплантологии с курсом детской онкологии факультета послевузовского образования им. профессора Б.В.Афанасьева ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. акад. И.П. Павлова, д.м.н.,

Зубаровской Л.С. о работе руководителя отдела онкологии, гематологии и трансплантологии для подростков и взрослых Морозовой Елены Владиславовны.

Морозова Е.В., 1963 года рождения, окончила Владивостокский государственный медицинский институт в 1986 году по специальности «Лечебное дело». С 1986 -1988 годы обучалась в клинической ординатуре на кафедре факультетской терапии № 1 Первого Ленинградского государственного медицинского института имени академика И.П.Павлова по специальности «внутренние болезни» с получением сертификата и последующим поступлением в очную аспирантуру на базе Научно-исследовательского института им.проф.Н.Н.Петрова по специальности «онкология». В 1991 году окончила очную аспирантуру в НИИ онкологии им. профессора Н.Н. Петрова МЗ СССР.

В 1993 году решением Диссертационного совета НИИ онкологии им.Н.Н.Петрова Морозовой Е.В. была присвоена ученая степень кандидата медицинских наук по результатам защиты диссертации на тему «Моноклональные В-лимфоциты и ключевые цитокины у пациентов с множественной миеломой».

С 1991 по 1998 год работала врачом – гематологом отделения трансплантации костного мозга НИИ онкологии им.Н.Н. Петрова.

В 1998 году перешла на должность врача – гематолога отделения трансплантации костного мозга и генной терапии для взрослых Центра гематологии Санкт-Петербургского государственного медицинского университета им. академика И.П. Павлова (работала до 2008 года).

В 2008 году назначена заведующей отделением трансплантации костного мозга для детей с онкологическими заболеваниями Клиники «Институт детской онкологии, гематологии и трансплантологии им. Р.М. Горбачевой» ПСПбГМУ им. акад. И.П.Павлова и принята на должность доцента кафедры гематологии, трансфузиологии и трансплантологии факультета постдипломного обучения ПСПбГМУ им. акад. И.П.Павлова.

С 2017 году по настоящее время работает в должности руководителя отдела онкологии, гематологии и трансплантологии для подростков и взрослых «НИИ детской онкологии, гематологии и трансплантологии им. Р.М. Горбачевой» ПСПбГМУ им. акад. И.П.Павлова.

Продолжает совмещать основную клиническую работу с преподаванием в должности доцента кафедры гематологии, трансфузиологии и трансплантологии с курсом детской онкологии факультета послевузовского образования имени профессора Б.В.Афанасьева ПСПбГМУ им. акад. И.П.Павлова.

В течение многих лет сферой научных интересов Морозовой Е.В. являются проблемы, связанные с совершенствованием диагностики и лечения, в том числе с применением алло-ТГСК, у пациентов с Ph(+) и Ph(-) миелопролиферативными новообразованиями и миелодиспластическим синдромом. В этой области лечения злокачественных заболеваний системы крови стала авторитетным специалистом в стране и Европе. Принимала участие в создании и обновлении 4 Национальных

клинических рекомендаций РФ (по диагностике и терапии хронического миелолейкоза, Rh-негативных миелопролиферативных заболеваний, миелодиспластического синдрома, системного мастоцитоза). Является членом Европейской группы по трансплантации костного мозга, куратором рабочей группы по изучению хронических миелопролиферативных заболеваний в НИИ ДОГиТ им. Р.М.Горбачевой ПСПбГМУ им. акад. И.П.Павлова. Результаты научной и практической деятельности рабочей группы были широко представлены на конференциях разного уровня – российских конференциях, Миелофоруме (Российский форум экспертов по вопросам диагностики и лечения миелоидных новообразований) и съездах гематологов России, а также международных – конгрессе Американской ассоциации гематологов, Европейской ассоциации по трансплантации, Европейской ассоциации гематологов. Является координатором международных проектов, проводимых в ПСПбГМУ им. академика И.П. Павлова в сотрудничестве с Европейской ассоциацией специалистов по изучению лейкозов – European LeukemiaNet, является экспертом международного уровня по этой проблеме.

Морозова Е.В. активно занимается научной деятельностью в течение 30 лет. В ходе диссертационного исследования ею выполнен анализ клинических факторов прогноза и ответа на терапию у наиболее сложной категории пациентов – хроническим миелолейкозом (ХМЛ) группы высокого риска с целью обоснования показаний и целесообразности выполнения у них аллогенной трансплантации гемопоэтических стволовых клеток (алло-ТГСК). Определены оптимальные сроки выполнения алло-ТГСК, продемонстрирована необходимость внедрения режимов кондиционирования со сниженной интенсивностью доз и профилактики реакции «трансплантат против хозяина» с применением циклофосамида. Рассмотрена эффективность использования ингибиторов тирозинкиназ (ИТК) разных поколений на разных этапах лечения пациентов с ХМЛ. Выводы выполненного исследования подтверждены статистическим анализом с применением современных методов и программ. Личный вклад в выполнение работы очень высокий, не вызывает сомнения. Морозова Е.В. является автором 61 печатной работы по теме диссертации, 42 из них - в журналах, рекомендованных ВАК.

Результаты диссертационного исследования были доложены на научно-практических конференциях и съездах: на XII и XIV симпозиумах «Трансплантация гемопоэтических стволовых клеток», посвященном памяти Р.М. Горбачевой (СПб, 2019, 2020, 2021, 2022), V и VI Конгрессах гематологов России (Москва, 2016, 2022), (СПб, 2020), I- XVI Миелофорумах (Российский Форум экспертов по вопросам диагностики и лечения миелоидных новообразований), Международных конференциях ЕНА2015 (Прага), 2017 (Мадрид), ASH (2014, 2020) VIII Eurasian Hematology Oncology Congress (Стамбул, Турция) 2022.

Опубликованы статьи в журналах: Клеточная терапия и трансплантация, Клиническая онкогематология, Гематология и трансфузиология, Bone Marrow Transplantation, Acta Haematologica.

Исследования Морозовой Е.В. актуальны, что связано с необходимостью оценки роли алло-ТГСК в эпоху активного внедрения ИТК и открывают новые направления в лечении одной из наиболее сложных категорий пациентов с продвинутыми стадиями ХМЛ. Результаты исследования внедрены в практику работы Первого Санкт-Петербургского государственного медицинского университета им. акад.

И.П. Павлова, Городской клинической больницы № 17, Городской клинической больницы № 15, Городской больницы №31, Ленинградской областной больницы. Научные данные диссертации активно используются в педагогическом процессе кафедры при подготовке лекций и практических занятий для врачей-гематологов, онкологов, а также для студентов 6 курса лечебного и педиатрического факультетов. Морозова Е.В. участвует в многочисленных семинарах, посвященных этой проблеме в различных регионах РФ, совмещая эту деятельность с широким кругом консультаций пациентов.

Морозова Е.В. обладает глубокими теоретическими знаниями и практическими навыками в вопросах гематологии и трансплантации костного мозга. Активно следит за современной отечественной и иностранной литературой, использует полученную информацию в своей практической и научной деятельности.

Учитывая своевременность и актуальность темы исследования, научную и практическую подготовленность диссертанта, работа может быть рекомендована в диссертационный совет для защиты на соискание на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 3.1.28 Гематология и переливание крови.

Научный консультант,
профессор кафедры гематологии,
трансфузиологии и трансплантологии
с курсом детской онкологии
факультета послевузовского образования
им. профессора Б.В.Афанасьева
ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. акад. И.П. Павлова,
д.м.н.

Дата
14.07.2023


Л.С. Зубаровская

Подпись руки заверяю: *Л.С. Зубаровская*
Специалист по кадрам
Е.В. Руденко *ЕВ*
"14" 07 2023 г.